



«...установить число погибших бойцов полка в районе ст. Суворовская, не представляется возможным...»



Рассказ – сочинение студентки Ежовой Анастасии о прадедушке Елисееве П.И.

Я родилась в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.

Мой прадедушка **Елисеев Петр Иванович** родился 15.09.1915г. в селе Бугульчан. Окончил 4 класса и получил специальность тракторист гусеничных тракторов. В 1932 год вступил в колхоз.

В 26 лет был призван на действительную военную службу. Был зачислен в 175 стрелковый полк в 5 роту и направлен в часть 10.06.1941г. Часть находилось в Белоруссии в Тульской Области в районе Суворовская.

Из донесения в штаб дивизии после боевых действий:

Высылаем выписки из именных списков безвозвратных потерь указанных частей за август 1942 г. К сожалению, установить число погибших бойцов и командиров 175 стрелкового полка в районе ст. Суворовская, не представляется возможным: в донесениях в штаб дивизии указаны только без вести пропавшие.

Из оперативной сводки штаба 175 стрелкового полка № 21 от 9 августа 1942 г., по состоянию на 17.00, отмечалось, что, «оставшаяся для ведения разведки 5 рота 175 стрелкового полка в районе Суворовская, на протяжении 40 минут вела бой с колонной танков противника в количестве до 40 танков и автоматчиков и была окружена с направления Черкесска и Пятигорска».

Предполагаю, что большинство личного состава роты и материальная часть погибли в бою у ст. «Суворовская», остальные разбежались. В последующем, это «предположение» о судьбе 5-й роты никак не проверялось, и все её бойцы считались без вести пропавшими.

Но мой прадедушка остался жив и вышел в деревню Гудыва – Землянск Дубровинского района Витебской области.

Там он вступил в партизанский отряд, где и познакомился с 3 братьями моей прабабушки Фомичевой Прасковьи Кузьминичны. Но эта деревня была захвачена фашистами. Партизаны скрывались в лесах и вели боевые действия против фашистов, но были окружены. Много было убитых, в том числе 3 брата прабабушки, а остальных взяли в плен и отправили в концлагерь «Освенцим». Прадедушка оказался в этом лагере.

По рассказам прадедушки над людьми проводились опыты: газовая комната, капли холодной воды на темечко капали в течение 3-х дней, сжигали людей и т.д. Мой прадедушка весел 48 кг и его рост был 182 см, а перед уходом на войну около 90 кг. Освободили их утром 27 января 1945 года. Он приехал в деревню, где жила моя прабабушка. Жили там они до 1949г., но вскоре забрал свою семью и увез на родину в Бугульчан.



После ВОВ прадедушка работал в колхозе. У него было три сына и одна дочь, которая является мне бабушкой. Умер прадедушка 6.03.1989г.

Награды прадеда:

Медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»



Медаль «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»



Медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»



Медаль «50 лет Вооруженных сил СССР»



Медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.»



Медаль «Партизану Отечественной войны»

